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Hodnocení 

Cílem rigorózní práce Mgr. Michaely Staňkové byla analýza současného stavu německých 
univerzitních knihoven ve Spolkové republice Německo se zaměřením na digitální knihovny, 
jej ich budování, provoz a využívání. 
Lze konstatovat, že se autorce práce podařilo splnit tento cíl na velmi solidní úrovni. 

Rigorózní práce navazuje na úspěšně obhájenou diplomovou práci z roku 2007, která tvoří 
základ uvedené rigorózní práce. Ta je ovšem proti práci diplomové podstatně rozšířena a 
dopracována tak, že na 133 stranách představuje stav aktuální k počátku roku 2009. 

Práce má logickou strukturu - v úvodních kapitolách je představena organizace, financování i 
struktura německého knihovnictví - tedy obecný historický i organizační kontext nutný pro 
pochopení souvislostí s obsahem následujících kapitol, které tvoří jádro práce a pojednávají o 
univerzitních knihovnách ajejich knihovnách digitálních. 

Autorka práce vychází v 1. kapitole téměř výhradně z českých pramenů a předkládá stručný 
přehled německého knihovnictví, což vzhledem k nejednotnosti vývoje i současného stavu 
knihovnictví v jednotlivých spolkových zemích nebylo jednoduché. 
Práce se v úvodních kapitolách snaží poukázat i na problémy a pozitiva univerzitních 
knihoven a před stěžejní 4. a 5. kapitolou vhodně uvádí obecnou charakteristiku digitálních 
knihoven s krátkým historickým exkurzem. 

Jádro práce pak tvoří deskripce digitálních knihoven německých UK a analýza šesti 
vybraných univerzitních knihoven a jejich knihoven digitálních. Autorka vybrala adekvátní 
hodnotící kritéria / obsah a struktura digitálních fondů, způsobů vyhledávání informací a 
poskytovaných služeb / a jasně a přehledně skutečnosti vybraných knihoven prezentovala a 
v závěru dílčích podkapitol přínosným způsobem zhodnotila. V jádru práce nechybí ani 
vhodně zařazené přílohy. 

Kvalitně zpracovaný podrobný Závěr rigorózní práce shrnuje zpracovanou problematiku, 
hodnotí systémy elektronického publikování a zpřístupňování vědeckých prací UK a stručně 
nastiňuje budoucí trendy digitálních knihoven 

Rigorózní práce je doplněna obsáhlým seznamem použité literatury, seznamem zkratek, 
obrazových materiálů a vzdělávacích institucí, které vhodně doplňuj í text rigorózní práce. 
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Zejména pak je třeba ocenit v příloze uvedený Seznam německých univerzitních knihoven se 
základními údaji o knihovnách digitálních. 

Předložená rigorózní práce je po obsahové i formální stránce na velmi solidní úrovni a lze ji 
doporučit k obhajobě. 
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Praha, 22. 4. 2009 PhDr. Milena Černá 


